
„Kouzelný klíč“ 
VI. ročník literární soutěže  

pro pacienty a zaměstnance  

psychiatrických zařízení v České a Slovenské republice 
 

Vyhlašuji VI. ročník literární soutěže pro pacienty a zaměstnance psychiatrických 

léčeben  a ostatních psychiatrických zařízení v ČR a SR 
Šestým rokem rozvíjíme tradici literární soutěže Kouzelný klíč a otevíráme  bránu k vzájemnému 

porozumění a pochopení.  Předešlé ročníky literární soutěže byly úspěšně završeny slavnostním 

vyhlášením vítězů a sborníkem literárních děl, pátý ročník byl ukončen slavností v PL Černovice 25. 

března 2010. Sborník soutěžních literárních děl  V. ročníku Kouzelného klíče je připraven do tisku  a 

pravděpodobně v  červnu bude distribuován účastníkům soutěže. 
 

Kriteria soutěže  

Přihlásit se může každý, kdo v léčebně nebo v jiném psychiatrickém zařízení ČR pracuje, nebo se zde 

léčí či  léčil. 

Soutěžní kategorie - pacienti a zaměstnanci.  

Poezie nebo próza - téma je libovolné 

Rozsah prací musí být dodržen -  v poezii maximálně  do 5 básní,  v próze maximálně do 3 stran 

A 4 (strana: cca 30 řádek po 60 znacích, tedy 3 strany: 120 řádek, tj. 7200 znaků včetně mezer maximálně) 

(Práce musejí být  poslány e-mailem, v horším případě  napsány na stroji. Rukopisy  nemůže 

odborná porota luštit a tudíž je nevyhodnotí.  

Soutěžní práce musejí být anonymní 

Každé soutěžní literární dílo opatřete zvláštním listem,  kde je uveden Váš souhlas, že  pro 

potřeby soutěže a  tisku sborníku předáváte informace, tj., že jste buď zaměstnanec nebo 

pacient, Vaše jméno, příjmení, věk,  léčebna ( název psych. zařízení), oddělení,  chcete-li, také 

telefon a e-mail,  a pro případ propuštění uveďte také adresu domů(urychlí to distribuci sborníku).   

Komu je adresovat  

Nejpozději do konce roku 2010 ( raději do 20. prosince) zašlete svoje literární práce na 

adresu dagmar.zaludova@plbohnice.cz  nebo Dagmar Žaludová,  Psychiatrická léčebna 

Bohnice, úsek pro vědu a vzdělávání,  Ústavní 91,  Praha 8,  PSČ 181 02 

Vyhodnocení prací   
Vaše literární práce jsou vždy hodnoceny anonymně odbornou porotou, v níž zasedají literární kritik a 

historik, básníci a překladatelé poezie a novináři. 

Vyhlášení vítězů koncem března 2011 
(Datum, čas a místo budou upřesněny) Koncem března  budou v jedné z psychiatrických léčeben 

slavnostně vyhlášeni vítězové VI. ročníku literární soutěže. Vítězové dostanou diplomy a zajímavé 

ceny.  

 

Proč chceme tradici Kouzelný klíč ? 

Aby co nejvíce tzv. zdravých lidí mělo možnost poznat a pochopit pacienty, jejich vidění a chápání 

světa, jaké jsou styčné plochy mezi citovým a obrazným světem básníků a prozaiků duševně 

nemocných a tzv. zdravých. V neposlední řadě si pacienti mohou literární tvorbou zpestřit pobyt 

v léčebně a ukázat, co dokáží, a že mnohdy umělecké ztvárnění jejich prací vypovídá o nevšedním 

uměleckém nadání a  tvůrčím zápalu. Proto tedy Kouzelný klíč. Klíč,  který otevře bránu 

k vzájemnému porozumění a pochopení.   
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